

## Телемедицинская консультация врача-уролога

### Пациент:

**Имя:** Ольга

**Возраст:** 51

**Пол:** Женский

### Врач:

**ФИО:** Шадеркина Виктория Анатольевна

**Специализация:** Уролог

**Учёная степень:** кандидат медицинских наук

### Дата и время:

**обращения пациента за консультацией:** 23.12.2009 17:55:00

**формирования заключения врача:** 23.12.2009 20:15:00

### Ссылка на электронную версию:

**Адрес в сети Интернет:** <https://www.03uro.ru/consultations/question/123183/answer/123184>



## Заключение врача

Уважаемая Ольга! Диагноз [нефроптоза](#) не устанавливается на основании осмотра. Необходимо выполнить экскреторную урографию в положениях лежа и стоя + посев мочи на флору + сцинтиграфию почек. После этих обследований будет выяснено - является ли почка причиной болей или нет. Более того, при таком соотношении роста и веса опущение почки (как и других органов) может быть вариантом нормы. При нефроптозе оперативное лечение проводится только в случаях, когда есть осложнения нефроптоза - гематурия, высокое некорректируемое артериальное давление, частые атаки пиелонефрита (не по данным УЗИ и урографии, а по посеву мочи на флору, клиническим признакам, повышенной температуре), мочекаменная болезнь, нарушение оттока мочи из почки - гидронефрозе, болевом синдроме. При самом факте наличия нефроптоза без указанных признаков оперативное лечение не целесообразно. Удачи.